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Enquesta a la Joventut de Barcelona 2020 

Introducció 

Objectiu 

L’Enquesta a la Joventut de Barcelona 2020 pretén: 
 
- Aportar coneixement sobre les condicions de vida, els hàbits i els valors de la 

gent jove barcelonina amb edats compreses entre els 15 i els 34 anys. 
 

- Traçar un perfil general de les característiques socials, econòmiques i 
demogràfiques dels i de les joves i fer un retrat exhaustiu dels diversos àmbits 
que composen la realitat juvenil. 
 

- Analitzar l’impacte de la situació derivada de la Covid19  
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Enquesta a la Joventut de Barcelona 2020 

Introducció 

L’Enquesta a la Joventut de Barcelona 2020 

 5a edició (1992, 1997, 2002, 2015 i 2020). 

 1.407 entrevistes presencials (CAPI) a joves residents de la ciutat d’edat compresa entre 15 

i 34 anys.  

 Per primera vegada s’han inclòs a la mostra joves no empadronats/des a Barcelona, però 

que hi resideixen des de fa, com a mínim, 6 mesos: són el 13,4%  

 El treball de camp s’ha realitzat del 10 al 12 de març  i del 18 de juny al 27 de juliol de 

2020. 

 Mostreig aleatori estratificat. Mostra estratificada segons la renda mitjana per llar del barri 

de residència (renda baixa, mitja i alta) mitjançant afixació a mida. Dins de cada estrat, 

s’han establert quotes creuades per nacionalitat (espanyola i resta), sexe i edat (15 a 19 

anys, de 20 a 24 anys, de 25 a 29 anys i de 30 a 34 anys), així com quotes per barri, seguint 

la distribució de la població objecte d’estudi. 

 Anàlisi realitzat pel Departament de Recerca i Coneixement de l’Àrea de Drets Socials, amb 

la col·laboració de l’Institut d’Estudis Regionals i Metropolitans de Barcelona (IERMB) 3 
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Disseny de la mostra 

per 3 Estrats que 

agrupen barris de 

Barcelona segons la 

seva renda mitjana de 

la llar de l’any 2019 

Renda Mitajana de la 

llar 2019

Estrat 1 (21.609 € - 32.806 €) 

Estrat 2 (33.078 € - 39.823 €)

Estrat 3 (39.875 € - 109.146 €)
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Característiques sociodemogràfiques 

 El 42% han viscut sempre  a Barcelona. 

 El 13,4% dels i de les joves entrevistades no estan empadronats Barcelona. Vinculant aquesta dada 
amb la del padró, es podria estimar que hi hauria uns 445.000 joves de 15 a 34 anys residents a la 
ciutat.  
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 Del 58% dels i de les joves que han vingut a Barcelona, el principal motiu per venir a Barcelona va ser per 
treballar (33,2%), seguit de per estudiar (27,3%) i per venir amb la família (21,8%). 

 En els tres Estrats el percentatge que ha vingut per treballar és similar (al voltant del 33%). En canvi, es fa 
evident la influència de la renda en la decisió d’estudiar:  al’Estrat 1 (barris rendes baixes) el 19% ha vingut per 
estudiar, mentre que a l’Estrat 2 el 30% i a l’Estrat 3 (barris de rendes altes) el 36%. 
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Nota: En aquest gràfic només es té en compte els i les joves que no han viscut sempre a Barcelona.  
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Formes de convivència 
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 El 64,5% dels i de les joves de 18 a 24 anys viuen amb el pare i/o la mare. 

 El 76,2% de joves entre 25 i 34 anys viuen emancipats i emancipades dels pares. 

 La principal forma de convivència, 39,7%, dels i de les joves de 25 a 34 anys és en parella (30,7% exclusivament, 
9,7% amb fills). 

 I el 22,1% dels i les joves viuen compartint pis amb amics i companys 
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 L’opció de compartir pis, no és només una opció per necessitat econòmica (56,3%) és també la voluntat de no 

viure sol o sola (43,7%). 

Nota: En aquest gràfic només es té en compte els i les joves que comparteixen pis amb amics/gues, companys/es, altres no familiars o familiars 
sense viure amb el pare i/o la mare.  
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 Més d’una cinquena part dels i de les joves de 30-34 anys estan compartint pis. És el grup d’edat que en major 
proporció no veuen assolides les seves preferències. El 67,3% dels i de les joves de 30-34 anys que 
comparteixen pis no voldrien fer-ho.  
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 Entre els i les joves de 25 a 34 anys, hi ha més dones emancipades que homes (82,2% i 76,8% respectivament), i 
en els estrats de barris amb rendes més altes (Estrat 3=84,6% , Estrat 2=80,6% i Estrat 1=74,5%). 

 La decisió d’emancipació ve més determinada més pel moment vital (l’edat) que no pas pel nivell de renda. 
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Resultats de l’impacte de la  

de la COVID19  

en els i les joves de Barcelona 
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 Dels i de les joves de 15 a 29 anys que estaven estudiant al febrer del 2020, la crisi del COVID19 els va afectar al 
80,4% en la seva formació educativa. 

 Pràcticament no hi ha diferències significatives entre homes i dones (79,7% i 80,8% respectivament) 
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80,4 

*Es té només en compte els i les joves que estaven estudiant al febrer del 2020. 

He hagut de seguir el curs a distància 84,5%

Ha baixat el meu rendiment 37,2%

Ha baixat el meu interès 34,7%

He millorat en els estudis 14,5%

Han suspès els estudis que cursava 9,4%

He hagut de deixar els estudis 4,0%

Altres 1,4%

 El 84,5% han hagut de seguir els cursos 
de distància. 

 El 37,2% ha baixat el seu rendiment com 
a conseqüència dels canvis pel 
confinament i les restriccions adoptades. 

 Un 34,7% a baixat el seu interès en els 
estudis i un 4% els ha hagut de deixar. 



Enquesta a la Joventut de Barcelona 2020 

Impacte COVID19: Trajectòries laborals 
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 La taxa d’atur s’incrementa del 7,2% al juliol 2019 a 13,3% al juny 2020.  

Nota: Població jove activa de 16 o més anys (no és té en compte els que només estiguin estudiant o altres situacions d’inactivitat laboral).  
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 La taxa d’atur entre els i les joves ja anava creixent abans de la pandèmia. Amb la COVID19 la taxa d’atur 
s’intensifica i amplifica la desigualtat de la població jove segons el país de naixement. 

 No hi ha diferències gaire significatives per sexe però si per lloc de naixement. 

Nota: La taxa d’atur es calcula en relació a la població jove activa de 16 o més anys.  
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 Al juny del 2020 els i les joves dels barris de l’Estrat 1 (barris de rendes més baixes) tenen una taxa d’atur que 
triplica el de l’Estrat 3 (rendes més altes): 19,5% i 6,3% respectivament. 

Nota: La taxa d’atur es calcula en relació a la població activa de 16 o més anys.  



Impacte COVID19: Situació econòmica de la llar 
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56,1% 

46,2% 

43,7% 

A les llars amb joves, el 49,1% ha empitjorat la seva situació, el 
45,1% és la mateixa i el 5,4% ha millorat durant el primers mesos 
de la crisis del COVID19. 
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 El 36,3% de la població jove (emancipats i no emancipats) han patit alguna incidència negativa en relació a 

l’habitatge fruit de la situació provocada pel COVID19. La principal incidència ha sigut tenir més dificultats per 

pagar l’habitatge (24%), especialment en els barris de rendes més baixes. 

 Un 5,7% (aprox. uns 25.000)  dels i de les joves declara que a la seva llar no poden fer front a algun lloguer o 

quota d’hipoteca. 
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Impacte COVID19: Relació amb la parella 
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 El percentatge de joves que consideren que la relació de parella ha millorat arran de la situació derivada de la 
COVID19 és més alt que els que ha empitjorat (26,1% i 12,8% respectivament). 

 Conviure amb la parella amorteix el possible efecte negatiu de la COVID19 en la relació. El 6,1% que conviuen 
en parella han empitjorat la seva relació, mentre que els que no hi conviuen l’han empitjorat el 21%. 
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Impacte COVID19: Relació amb la família 
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 La percepció majoritària de la població jove (15-34 anys) és que la relació amb la família s’ha mantingut igual 
(66,8%) o ha millorat (27,3%). 

 En els i les joves de 25 a 34 anys no emancipats la proporció que ha empitjorat la relació amb la família duplica 
la dels emancipats (8,7% i 3,9% respectivament). 
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Impacte COVID19: Relació d’amistats 
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 La majoria de joves no ha canviat la relació d’amistat que tenien. Hi ha més del doble de joves que perceben 
que han millorat la relació amb els seus amics i amigues (19,6%) que no pas que n’hagi empitjorat (8,6%) a 
causa de la Covid19 (especialment en els joves de 15 a 24 anys). 
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Impacte COVID19: Hàbits saludables 

 La majoria de joves han mantingut els mateixos hàbits saludables (menjar millor, fer exercici, etc.) o els han  

millorat durant els primers mesos de la crisis de la Covid19. Tanmateix, prop d’una cinquena part han 

empitjorat els hàbits saludables durant aquesta etapa. No hi ha diferències gaire significatives per Estrats. 
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 Prop de la meitat dels i de les joves entrevistades declaren que la situació derivada de la COVID19 i el 
confinament els ha afectat emocionalment. Les dones superen per 10 punts percentuals als homes en aquesta 
percepció (57% i 42,7% respectivament. 
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Impacte COVID19: Perspectives de futur 
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 El 59,6% dels i de les joves creuen que la crisis de la Covid19 els afectarà de forma negativa o molt 
negativament. 
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Percepció que afectarà negativament o molt 
negativament en el futur segons perfils: 

Dones (63,2%)↑ / Homes 55,9% 

15-19 anys (51,9%)↓ / resta grups 61,5% 
aprox. 

Ocupats (59%) / Estudiants (59%) / Aturats 
(63,1%)↑ / ERTO (73,1%)↑↑ / Inactius 
(64,1%)↑ 

 




